
Ata da nona sessão ordinária, da terceira sessão legislativa, da décima quinta legislatura da
Câmara Municipal de João Ramalho, realizada em 06 de junho de 2023, às vinte horas, no
Plenário da Câmara Municipal, sob a presidência do edil José Aparecido Borges da Silva.
Presentes os demais edis: João Paulo Lucheti, Felicio Molinari Sobrinho, Patricia Janaina
Gazeta, Adilson Barbosa da Silva, Victor Valentin Pereira, Edipo Xavier Martins e Claudenice
Timóteo da Silva. O edil Vagner Marques dos Santos não compareceu, porém por motivo de
saúde, devidamente comprovado. Em seguida, o Presidente solicita a leitura da ata da sessão
anterior, que após lida foi aprovada sem restrições. O Material do Expediente constou dos
seguintes documentos: Projeto de Lei Complementar nº 94/2023 – “Dispõe sobre alteração no
Plano de amortização do déficit atuarial do Fundo de Previdência Social do município de João
Ramalho, conforme disposição contida no artigo 87 da Lei Complementar nº 79, de 09 de
fevereiro de 2023 e dá outras providências"; Projeto de Lei 860/2023 – “Autoriza o município
a receber em comodato da Mitra Diocesana de Assis/SP, uma área de terra onde localiza-se a
Praça João Paulo II e dá outras providências"; Projeto de Lei 858/2023 de autoria do edil:
Felicio Molinari Sobrinho – “Dispõe sobre a Instituição da "Semana do Empreendedorismo
Feminino" no município de João Ramalho e dá outras providências”; Projeto de Lei 859/2023
de autoria do edil: João Paulo Lucheti - “Dispõe sobre a implantação de Ciclorrotas no
município de João Ramalho e dá outras providências"; Projeto de Lei nº 861/2023, de autoria
do Legislativo, “Revoga a Lei Municipal nº 555/16 de 03/02/2026, altera dispositivo da Lei
Municipal nº 814/2023 e dá outras providências"; Moção de Apoio nº 03/2023 de autoria da
vereadora Patricia Janaina Gazeta, em favor da regulamentação e valorização profissional do
Cargo de Polícia Penal do Estado de São Paulo. Indicação nº 48/2023, de autoria do edil Victor
Valentin Pereira, indicando ao Chefe do Executivo a instalação de redutores de velocidade e
sinalizações específicas, na Rua Alumínio Mathias, próximos às esquinas com as ruas Benedito
Soares Marcondes e Salvador. Indicação nº 50/2023, de autoria do edil Adilson Barbosa da
Silva, indicando ao Chefe do Executivo, para ver a possibilidade de fornecer um kit de proteção
contra o frio (toca, luvas, agasalho, protetor labial, etc...) para as crianças que frequentam a
Creche e a Escola Municipal. Indicação nº 51/2023, de autoria do edil Adilson Barbosa da
Silva, indicando ao Chefe do Executivo, para providenciar reparos no sarjetão existente na
esquina entre as Ruas Benedito Soares Marcondes e Correia de Menezes, considerando o estado
crítico que o mesmo se encontra. Indicação nº 52/2023, de autoria do edil Adilson Barbosa da
Silva, indicando ao Chefe do Executivo, para ver a possibilidade de interditar um trecho da
Avenida Huet Bacelar, no período das festas do final de ano, fazendo uma espécie de calçadão,
incentivando a instalação de barracas beneficentes, brinquedos para as crianças, músicas ao
vivo, entre outros atrativos, para estimular o comércio e oferecer entretenimentos para a
população. Todas as indicações e a Moção acima foram submetidas ao Plenário e aprovadas por
unanimidade. Em seguida, faz uso da palavra em Tema Livre, o vereador Felicio Molinari



Sobrinho, comentando sobre os redutores de velocidade indicados pelo edil Victor Valentin
Pereira, necessários sim, assim como em outros pontos críticos da cidade. Comenta também
sobre a realização da Marcha para Jesus, projeto apresentado por mim, aprovado por esta
Câmara e tornou-se lei e a partir de agora, todo ano o Prefeito pode prestar apoio para realização
deste ato ecumênico em nosso município, como já acontecerá no próximo sábado. Comenta
também sobre a limpeza das margens da linha férrea. Ficou abandonado por muito tempo, mas
finalmente tomaram providências e realizaram a limpeza, esperamos que seja mantido limpo
daqui para frente e pedimos para que os moradores não joguem mais lixo ali. O lixo deve ser
todo colocado para a coleta que acontece regularmente. O edil comenta também sobre a semana
do meio ambiente destacando o trabalho feito pelo Secretário do Meio Ambiente, juntamente
com as crianças, muito importante, porque visa o incentivo para que as crianças se
conscientizem da importância de cuidar e respeitar o meio ambiente. Finalmente, comenta sobre
a reforma que está sendo feita no trecho da Avenida Huet Bacelar, para sanar os problemas de
alagamentos que vinham ocorrendo naquele local. Em seguida, faz uso da palavra o edil João
Paulo Lucheti comentando sobre o projeto de sua autoria que cria a ciclorrota no município,
trata-se de um projeto do Governo do Estado que visa interligar de início, mais de 100
municípios através das Ciclorrotas. Cabe a cada município fazer a sua parte e estamos fazendo a
nossa. Sobre os problemas que vem ocorrendo com o laboratório em nosso município, estive
falando com o Secretário de Saúde e parece que as coisas estão melhorando, passaram a fazer o
atendimento 3 dias por semana e agora são 3 funcionários no atendimento. Agradecemos a
vereadora Patrícia por ter abordado este assunto na última sessão. Estamos à disposição da
população para ajudar no que for possível. Outra informação que tive com o Secretário de Saúde
que gostei muito é que nossos postos de saúde vão ter pronto atendimento. Quero deixar meus
agradecimentos ao Secretário e aos Diretores da área da saúde pelo trabalho que vem fazendo. O
edil comenta também sobre o antigo barracão da fábrica de velas, que a Prefeitura paga o
aluguel e cede para empresas se instalar ali. Uma das empresas que aderiu ao projeto, faliu,
fechou as portas, levou a chave embora e largou ali tudo abandonado. A Prefeitura precisa
tomar uma providência e resolver aquela situação. Finalizando, o edil agradece o setor
responsável pela limpeza realizada às margens da linha férrea que depois de 2 anos pedindo,
finalmente fizeram a limpeza daquele local e gostaria que fizessem também uma limpeza no
local onde fica o barracão da empresa que faliu e deixou ali muita sujeira. Em seguida, faz uso
da palavra a vereadora Patricia Janaina Gazeta, parabenizando todas as mulheres
empreendedoras do município e ao edil Felicio pela iniciativa do projeto de lei criando a
Semana do empreendedorismo feminino. Hoje a mulher cresceu no mercado de trabalho de
modo geral e pode sempre contar com nosso apoio. Parabeniza também as indicações hoje
apresentadas, todas muito importantes. Agradece ao Prefeito que pretende fazer a reforma da
Praça da Matriz, uma indicação minha, aprovada por esta casa e o Prefeito está tomando as



providencias necessárias para executar a reforma. Agradece ao Secretário de Saúde e sua
equipe, por estarem tomando providências para melhorar o atendimento laboratorial em nossa
cidade. Comenta ainda sobre a sua Moção de Apoio à Policia Penal, com a finalidade de
regulamentar e valorizar a profissão de Policial Penal. Trata-se de uma manifestação que está
sendo realizada por todas as câmaras do estado. A seguir, o Presidente suspende a sessão para o
Intervalo Regimental, retornando aos trabalhos na Ordem do Dia, o edil João Paulo Lucheti
solicita a retirada do Projeto de Lei nº 861/2023 da pauta de votação, pedido acatado pelos
demais vereadores. Em seguida, foi apresentado o Projeto de Lei Complementar nº 94/2023.
Não havendo nenhum edil que quisesse discutir o mesmo, foi submetido a votação e aprovado
por unanimidade. Logo após foi apresentado o Projeto de Lei 858/2023. Faz uso da palavra o
edil Felicio Molinari Sobrinho, primeiramente agradecendo a vereadora Claudenice, que na
sessão passada esse projeto ia passar em votação e ela me sugeriu a segurar ele, deixar para esta
sessão e convidar vocês. Este projeto visa tratar vocês mulheres empreendedoras, com a
valorização necessária e merecida, incentivando e apoiando o empreendedorismo feminino em
nosso município. O documento foi submetido ao Plenário e aprovado por unanimidade. A
seguir, foi apresentado o Projeto de Lei nº 859/2023. Não havendo nenhum edil que quisesse
discutir o mesmo, foi submetido a votação e aprovado por unanimidade. Finalmente, foi
apresentado o Projeto de Lei nº 860/2023. Como nenhum edil quisesse discutir a respeito, foi
submetido ao Plenário e aprovado por unanimidade. Não havendo mais material na Ordem do
Dia, o Presidente franqueia a palavra para Explicação Pessoal e não havendo nenhum edil que
quisesse fazer uso da mesma, após as formalidades regimentais, deu por encerrada a presente
sessão da qual foi lavrada esta ata, que lida e achada conforme, vai assinada pelos membros da
Mesa.
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